
Негіздер



Негіздер – металл иондары мен гидоксид 
иондарынан тұратын күрделі зат.

 Na+1OH, Ca+2(OH)2, Fe+3(OH)3
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Химиялық қасиеттері

1. негіз + қышқыл = тұз + су ( алмасу р-циясы)

                                 NaOH + HCl = NaCl + H2O

2. сілті + қышқылдық оксид = тұз+ су (алмасу р-циясы)

                                  Ca(OH)2 + CO2 = CaCO3 + H2O 

3. сілті + тұз = жаңа негіз + жаңа тұз(алмасу р-циясы)

                             2NaOH + CuSO4 = Na2SO4 +Cu(OH)2

4.  Ерімейтін негіздер жəне суға ыдырайды(айрылу р -сы)

                                          Cu(OH)2 =
t СuO + H2O



Біліміңді тексер!

•  реакцияның молекулалық теңдеуін аяқта:        
             

KOH + P2O5

Cu(OH)2 + H2SO4

Mg(OH)2 + FeO

KOH + AlCl3

Реакция  жүрмейді

Al(OH)3  + 3KCl

CuSO4 + 2H2O

2K3PO4 + 3H2O6
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